

Колхозная ПРАВДА

од издания
13-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

Квитанция № 1

27 июля на пункт Заготзерно поступил первый хлеб из урожая 1943 года.

Колхоз „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета, сдал 450 килограммов ржи и получил квитанцию № 1.

И. И. Наумов.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. Рокоссовскому

Генералу армии тов. Ватутину

Генерал-полковнику тов. Попову

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь величиться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

На приказ вождя отвечают большевистскими делами

С чувством гордости за свою родину и доблестную Красную Армию встретили колхозники Бутурлинского района Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, поздравившего войска с успешным завершением ликвидации летнего наступления немцев. Приказ вождя вызвал среди колхозников волну нового производственного подъема.

Отвечая на этот приказ колхозники сельхозартели Смагинского сель-

совета успешно работают на своих полях. Они уже закончили косовицу озимых культур и приступили к уборке культур яровых. На 29 июля колхозами скошено 80 га овса и 60 га пшеницы. На косовице хлебов большинство колхозников не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Тов. Кабанова, К. И. и эвакуированная Смирнова, А. И. из колхоза „Строитель“ скашивают косой ежедневно до одного и более гектара при норме 0,55 га, тов. Кобозов, И. В.

из колхоза „Знамя труда“ до 0,87 га, а в отдельные дни и больше. Тов. тов. Марччев, К. И., Момсеева, А. С. и Анохина, А. И. (колхоз „Ленинский путь“), ежедневно скашивают косой 1 га, вместо 0,55 га по норме. Престарелый Иванов, Т. В. не отстает от молодых, скашивая ежедневно по 0,90 га.

Косовицу яровых культур колхозники обязуются закончить в 8 дней вместо 10 дней по плану. П. И. Шибанова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 21 июля по 27 июля 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оптуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее г. Орла), Глазуновка, Куракино и Крпкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50.000 солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков — 372, орудий разного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 1400, складов разных — 128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течении 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то-есть до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении пре-

исходили поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бой местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бой местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжался бой местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бой местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селении Котище, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных мирных советских людей.

Наш стахановец

Дружно работают на жатках и косах колхозники сельхозартели „Красная звезда“, Узаровского сельсовета. Жнец Царьков, В. И. за неполный день работы сжал 6,30 гектара при норме 5 гектаров.

Товарищ Царьков дал обязательство убрать озимых с 35 гектаров за 5 плановых дней при хорошем качестве работы и сохранить машины и коней.

П. Ф. Рогов.

Приказ вождя влил новые силы

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина генералу армии т. Рокоссовскому, генералу армии т. Ватутину и генерал-полковнику т. Попову вызвал новый производственный подъем среди колхозников сельхозартели им. Кирова, Вакалово сельсовета.

В колхозе полностью закончена

косовица озимых культур, начинается косовица яровых. Колхозники ежедневно выполняют нормы выработки, сокращая срок уборки. Товарищи Меньшикина, М. С., Вошлыева, А. В. и Воронова, А. М. ежедневно скашивают 1,35 га вместо 0,5 по норме.

Зав. Вишенковой начальной школы Ф. Наливина.

В райкоме ВКП(б)

25 июля бюро РК ВКП(б) приняло кандидатами в члены ВКП(б) т. Курицына, А. М. — председателя колхоза „Красная деревня“ и тов. Глазкову, К. Ф., бригадира поле-

водческой бригады колхоза им. Молодова.

Принятые товарищи являются хорошими организаторами колхозных масс на выполнение производственных и государственных задач.



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Косцы колхоза „Ленинский путь“ Марычева, К. И., Моисеева, А. С. и Анохина, А. И., на косовице озимых хлебов при норме 0,55 га. скашивают по 1 гектару.

Косец колхоза „Ленинский путь“ престарелый Иванов, Т. В., на косовице озимых хлебов скашивает 0,90 гектара.

Косец колхоза „Знамя труда“ Кобозов, И. В., на косовице озимых хлебов при норме 0,60 га. скашивает 0,87 гектара.

Косцы колхоза „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, товарищи Сафонова, Т. И. и Нечасова, М. Д., на косовице озимых хлебов скашивают по 0,91 га. Косцы Дианова, С. В. и Кузнецова, З. И. скашивают по 0,81 га при норме 0,4 гектара.

Косцы колхоза им. Буденного Селехова, А. И. и Горюнова, А. И., на косовице озимых хлебов скашивают по 0,88 га. Косец Черепнова скашивает 0,90 га при норме 0,40 гектара.

МОИ ОПЫТ РАБОТЫ

На косовице яровых хлебов работала и в прошлом году, выполняла норму до 200 процентов. Колхоз премировал меня хлебом и деньгами. Вместе с тем я провожу среди колхозников и общественную работу, мобилизуя их на выполнение производственных задач, за что Облисполком наградил меня грамотой почета.

В этом году на косовице озимых я впервые. Вначале скашивала по 0,60 га при норме 0,55 га, на другой день — 0,80 га. Но это меня не удовлетворило. Я задалась целью скашивать не менее 1 гектара.

Прежде всего я тщательно стала следить за орудием производ-

ства. Во время отбивала и точила косу, до отказа уплотнила рабочий день и результаты получились хорошие. Ежедневно я скашивала по 1 гектару.

В ответ на Приказ товарища Сталина от 24 июля с. г. беру на себя обязательство — скашивать яровых 1,5 гектара ежедневно.

Я не пожалею своих сил для того, чтобы мы могли полностью обеспечить нашу доблестную Красную Армию и промышленность продуктами и сырьем.

Мы, находящиеся в тылу, горим одним желанием — поскорее разгромить и изгнать с нашей земли гитлеровскую свору.

К. И. Марычева.

Держат курс на отставание

В 1942 году колхозы Крутецкого сельсовета затянули уборку урожая и допустили большие потери. Руководители колхозов должны были бы извлечь уроки из этого и недопускать недостатков в уборке текущего года. К сожалению, все колхозы, за исключением колхоза „Изюм — пламя“, с первых же дней ориентируют себя на отставание.

Звеньевая система труда во всех колхозах нарушается, индивидуальная сдельщина не применяется, вследствие чего нормы выработки крайне низки. Из 400 косцов, имеющих во всех колхозах, только 19 человек перевыполняют нормы выработки. В сельхозартели „Быстрый“ косец скашивает всего лишь 0,36 га при норме 0,60 га. В „Свободе“ и „Свободном труде“ самые высокие нормы выработки 0,61—0,63 га.

В колхозах имеется 22 жатки, но работают только 4 да и те вместо 7 га. по норме сжигают всего лишь от 2 до 3 га. в день.

О социалистическом соревновании здесь даже нет и речи. Выходить на работу в 3 часа утра, а

уходить с поля в 5—6 часов вечера считается вполне законным.

Сельский совет и парторганизация не помогают колхозам организовать работу в поле, не передают опыт лучших колхозников на уборку кам, например, стахановок т. т. Черепновой и Черепновой И. В. из колхоза „Большевик“ (Иржано), выполняющих нормы на косовице хлебов до 206 процентов.

Массовая работа в поле отсутствует: агитаторы не проводят беседы, не читают газет, стенгазеты не выпускают, доски показателей заброшены.

Под угрозу срыва поставлена и своевременная сдача хлеба государству, так как молотильные машины не отремонтированы. Председателям колхозов и секретарю парторганизации т. Жирову надо понять, что они несут большую ответственность перед партией и государством за своевременную и качественную уборку хлебов. Затяжка этих работ будет расцениваться как предательство интересов родины.

М. Строкин.

Славным краснознаменцам Балтики

Славные наши защитники Краснознаменной Балтики! Ваше письмо и газета с фотосочерком глубоко тронули меня. Успехи, которых вы достигли на самолетах горьковчан, радуют нас бесконечно. Ведь каждый ваш вылет, каждый снаряд по врагу приближают час победы над ним.

В свою очередь сообщаем вам об уборке военного урожая и состоянии животноводства.

27 июля наш колхоз закончил уборку яровых. Стахановцы-косцы товарищи Ларина, М. Н. выполняла ежедневно норму на 260 проц., Ефимова, К. Ф. — на 250 проц. Отлично работала на жатке Ларина, Е. И. При норме 4 га она сжигала ежедневно 7 га. Все колхозники нашей сельхозартели перевыполняют дневную норму.

28 июля мы приступили к косовице яровых.

Хорошо справляемся мы с комплектованием поголовья скота и с госпоставками. План животноводства по крупному рогатому скоту выполнен нами на 115 процентов, по свиньям — на 103 проц., по овцам — на 130 процентов.

Государственные обязательства мы перевыполняем: по молокопоставкам из годового плана 21 тысяча литров, выполнено на 27 июля — 16 тысяч литров, мясопоставки: из годового плана 64 центнера выполнено 36 центнер, по шерсти обязательства выполнены полностью. Яйцепоставки тоже выполнены полностью.

К обмолоту нового урожая мы готовы: тока расчищены, молотилки в полном порядке стоят на полях.

Заверяем вас, дорогие товарищи, что ни одного колеса не оставим необработанным с полей. Соберем все и своевременно сдадим государству. Знайте же, доблестные защитники родной земли, что народ любит свой Краснознаменный Балтийский Флот и ничего не пожелает для него. Вейте врага так, чтобы фашистская мерзость никогда не посмела больше на нашу землю.

Ваши успехи вдохновили нас на новые стахановские дела.

Примите от всех колхозников и колхозниц Бутурлинского района горячий привет. Пишите, товарищи балтийцы, о ваших подвигах, мы радуемся им вместе с вами.

Бегин.

Действующая армия



На снимке: На аэродроме Н-ской части.

Фотохроника ТАСС

Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини „Ушел в отставку“. Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражение сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная Итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражение — таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, всевозрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне пратали хлеб. Огромные потери на фронте, отправки итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Вадольо. Этот генерал „покорил“ Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Вадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Вадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что „война продолжается“.

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, невысказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальян-

ских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добыть и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами осязного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь „немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой“.

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии.

1000 тонн бомб было сброшено на Германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению.

Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отеснены. Они находятся в северо-восточной части острова и располагают там лишь двумя незначительными опорными пунктами — Катанией и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катанией.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45.000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943—44 год

Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 25-го по 29-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Отличники, а также сдавшие испытания по 2-м предметам на „отлично“ и 1-му на „хорошо“ обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей.

Прием заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября, начало учебных занятий с 1-го октября.

К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годе рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.

Объявление

Сбежали из стада 7 июля 10 овец. Знающих просим сообщить правлению колхоза „Путь к социализму“, Загрудная слобода, Б.-Мурашкинского района.